

京蒙深化全方位合作

助力区域协同发展

新报讯(草原云·北方新报首席记者 王树天) 6月19日,记者从内蒙古自治区发改委了解到,内蒙古自治区人民政府印发《京蒙全面合作2025年重点工作安排》(以下简称《工作安排》),围绕科技创新、文化旅游、社会事业、绿色能源、现代产业等十大领域部署34项重点任务,进一步深化京蒙全方位合作,推动两地优势互补、协同发展。

在科技创新领域,内蒙古将加强与北京的科研合作,推动创新成果转化。其中,呼和浩特市将打造“中关村科学城-呼和浩特科技城”双城产业圈,设立“两小时创

新圈”双向联络处;赤峰市加快京蒙(赤峰·赤峰)科创产业园建设,力争三季度投用;包头市推动稀土新材料技术创新中心建设;乌海市与北京中关村发展集团共建科技创新服务平台。此外,鄂尔多斯、乌海等地还将在北京设立人才科创中心和飞地科创中心,深化产学研合作。

文化旅游方面,内蒙古将联合北京举办文旅推介活动,互推客源、开发精品旅游线路。乌海市将举办特色农畜产品暨文化旅游推介会,推出“沙漠看海·中国乌海”品牌;阿拉善盟打造“苍天般的阿

拉善”京呼高铁专列,并联合鄂尔多斯推出沙漠游、自驾游等定制化产品,吸引北京游客。

在医疗、教育、养老等领域,内蒙古将深化与北京的合作。自治区卫健委将与北京市卫生健康委开展重点专科建设,承接国家巡回医疗任务;乌海市与北京协和医院签订合作协议,推动远程诊疗和人才培养。教育方面,京蒙将持续推进优质资源共享;民政部门将举办旅居康养推介会,推动养老服务项目落地。

绿色能源与算力协同发展,内蒙古将发挥能源优势,推动浑善达

克沙地送电京津冀工程纳入国家“十五五”规划,并加快风光制氢一体化项目建设。同时,强化“京数蒙算”合作,定期举办绿色算力供需对接会,为北京提供算力支撑。

现代产业方面,内蒙古将推动低空经济、中药材集采等合作;金融领域将深化区域股权市场对接,助力企业上市融资。此外,各盟市还将学习北京城市治理经验,提升精细化、智慧化管理水平。

此次《工作安排》的出台,标志着京蒙合作进入更宽领域、更深层次的新阶段,将为两地经济社会高质量发展注入强劲动力。

呼和浩特首个电子处方流转平台落户赛罕区医院

新报讯(草原云·北方新报记者 郝儒冰) 6月18日,记者从呼和浩特市赛罕区人民政府了解到,赛罕区医院互联网医院电子处方流转平台正式投入运行。

在赛罕区医院一楼互联网医院审方中心的大屏幕上,实时显示着电子处方的流转情况,从开具、审核,到药店接收,整个过程透明、高效且可追溯。“患者到药店购药时,只需将复诊信息上传至信息平台,我们的专业医师就会根据患者病情开具适合的药品处方。药店药师核对处方无误后发药,患者可以自行取药,也可以要求送至指定地点。”值班医师对记者说。

截至6月17日,赛罕区医院已与47家药店建立了合作关系,后续还将与全市更多药店展开合作,逐步扩大服务覆盖范围。“我们医院在审方中心配备了30余名具有中高级职称的医师,负责专业的处方开具和审核。”赛罕区医院院长王慧龙向记者介绍道,下一步,院方将进一步完善互联网功能,拓展医院整体服务内容,为患者提供线上接诊、视频问诊、健康咨询等便捷的远程医疗服务,为市民提供更优质、高效的医疗服务。

内蒙古与湖北7月1日开通高铁

新报讯(草原云·北方新报首席记者 查 娜) 7月1日零时起,全国铁路将实行新的列车运行图。调图后,全国铁路安排图定旅客列车13302列,较现图增加236列;开行货物列车23635列,较现图增加39列,铁路客货运输能力、服务品质和运行效率进一步提升。

随着全国铁路调图,汉口站始发至呼和浩特东站的动车组列车G514/5次、G516/3次将正式开通。这意味着,湖北与内蒙古之间将首次开通高铁列车。据了解,G514/5次、G516/3次均为中国铁路呼和浩特局集团有限公司提供担当服务。其中,G516/3每天6时38分从汉口站出发,途经信阳东、驻马店西、漯河西、郑州、焦作、高平东、长治东、太谷东、太原南、忻州西、原平西、雁门关、朔州东、大同南、乌兰察布,下午3时34分抵达呼和浩特东站,运行全程8小时56分。

本次调图,扬州首开至呼和浩特的动车组列车,扬州至呼和浩特D1681/4/1、D1682/3/2次1对,经宁启线、连镇客专、青盐线等线路运行。沿线经过江苏省内扬州、淮安、连云港及山东、河北、山西和内蒙古等地,从诗画扬州、运河淮安到海滨青岛、泉城济南,经燕赵大地、京畿河北跨越巍巍太行来到龙城太原、古都大同,感受“地上文物看山西”的厚重历史,最终抵达“天苍苍野茫茫”的内蒙古敕勒川青城呼和浩特。一趟列车跨越山海与历史,极尽自然与人文之美。

同时,在通辽至乌海间增开普速旅客列车2列,旅行时间较现图压缩3小时10分,促进蒙东与蒙西地区间交流。



听!北疆风情邂逅脱口秀

新报讯(草原云·北方新报记者 刘 惠) 当北疆风情邂逅爆笑脱口秀,当民族团结融入经典相声,会碰撞出怎样的火花?6月18日,呼和浩特市团委在青城阅立方开展“青语传薪·遇见青城”北疆文化青年开放麦主题宣讲活动,一群妙语连珠的青年“段子手”以脱口秀、快板、相声等形式宣讲北疆文化,现场气氛热烈,欢笑声与掌声此起彼伏。

相声演员曹雄带来快板说唱《单刀赴会》,以铿锵有力的节奏讲述乌兰夫同志为国家富强、民族繁荣浴血奋斗的峥嵘岁月:“天苍苍,野茫茫,秋风萧瑟大地黄。土默川,阴山下,草原儿女斗志昂。说的是,晨雾中有辆汽车跑得快,车轮滚滚尘土扬。司机旁坐着人一个,面如重枣红脸膛。虎眉下一双豹子眼,二目炯炯放豪光。细腰乍背宽肩膀,他是威风凛凛、气宇轩昂!他正是,共产党员乌兰夫,‘红色之子’名震八方!”精彩的演绎赢得了观众阵阵喝彩。

活动现场,首府青年代表们还献上了脱口秀《你谁啊?咋的了?》《今天很快乐》、音乐快板《党风清正民心畅》等精彩节目,通过“宣讲+辅助视频”“宣讲+快板”“宣讲+脱口秀”“宣讲+相声”等多元组合,传播北疆文化、讲述北疆青年奋斗故事。活动为此次参与宣讲的青年颁发了首府青年讲师团聘书和纪念证书。

◎速读

●近日,内蒙古自治区生态环境保护委员会办公室印发《关于加快推进美丽城市及先行区建设的通知》,经盟市自主申报、2轮专家评审、征求自治区各相关部门意见建议、报请自治区政府同意等程序,确定呼和浩特市、鄂尔多斯市、锡林郭勒盟纳入自治区美丽城市先行区建设名单。

(查 娜)